

Продолжение. Начало в №4

## Беседа 27

Казалось бы, парадокс: сионизм и ислам - антиподы. Но получается, что за многими террористическими актами, как мы видим, маячит тот же Березовский из Лондона (события в Беслане), за многими акциями, типа нападения на Нальчик, маячат спецслужбы Запада: просионистское ЦРУ, английская разведка МИ-6 и так далее. Это же реальность наших дней - ярость блудодеяния всемирного Вавилона.

И смотрите, как все происходило у нас с Нальчиком. Приехала эта "Скандализа" Райс, пробежалась по окраинным республикам, дала разные инструкции, заявила несогласным с американской политикой, что базы свои они выводить из этих стран не будут, и уехала, и сразу такое началось!..

Мы должны осознавать, что мы живем в очень ответственное время. Если мы это не осознаем, мы будем проигрывать на всех уровнях. На уровне богословия, на уровне социальной политики, на уровне военной политики, и так далее и так далее. Поэтому каждый христианин должен на своем уровне переламывать ситуацию. Мы не можем повлиять на глобальную политику, но если каждый из нас будет менять что-то внутри себя - будет меняться и весь наш русский мир. Как святые Отцы учат - спасись сам, и вокруг тебя спасутся тысячи.

И мы читаем далее: "И услышал я иной голос с неба, говорящий: выйди от нее, народ Мой, чтобы не участвовать вам в грехах ее и не подвергнуться язвам ее; ибо грехи ее дошли до неба, и Бог воспринял неправды ее" (Откр. 18,4-5).

Призыв к выходу из Вавилона. Как я вам уже сказал, это доминирующая тема всей 18-й главы. "Выйди от нее", то есть от вавилонской блудницы, "выйди от нее, народ Мой, чтобы не участвовать вам в грехах ее и не подвергнуться язвам ее".

Смотрите, как Бог призывал праведного Авраама, пророка единобожия? В Книге Бытие сказано, это голос Бога, обращенный к Аврааму: "пойди из земли твоей, от родства твоего и из дома отца твоего [и иди] в землю, которую Я укажу тебе" (Быт.12,1). Авраам жил в Уре Халдейском. "Ур Халдейский" значит "халдейский огонь". И Господь призывает его: "пойди из земли твоей, от родства твоего и из дома отца твоего". Фара не последовал за Авраамом в единобожие, и Господь призывает его покинуть это место.

Смотрите, какое обращение было к праведному Лоту: "встаньте, выйдите из сего места, ибо Господь истребит сей город" (Быт.19, 14) - вот это основные мысли в этом тексте.

Подобный призыв был к Моисею во дни бунта Корея, Дафана и Авирона, в Книге Чисел есть вот такие слова: "отступите со всех сторон от жилища Корея, Дафана и Авирона... отойдите от шатров нечестивых людей сих" (Чис.16,24,26).

Пророк Исаия призывал к выходу из Вавилона: "Выходите из Вавилона, бегите от Халдеев". (Ис. 48,20). Пророк Иеремия также: "Бегите из среды Вавилона и спасайте каждый душу свою" (Иер.51,6). И еще у него же: "Выходи из среды его, народ Мой, и спасайте каждый душу свою от пламенного гнева Господа" (Иер.51,45).

И у апостола Павла во 2-м Послании к Коринфянам мы находим такой призыв: "Не преклоняйтесь под чужое ярмо с неверными, ибо какое общение праведности с беззаконием? Что общего у света с тьмой? Какое согласие между Христом и Велларом? Или какое соучастие верного с неверным?"

(Кор.6,14-15). И в 1-м Тимофею: "...не делайся участником в чужих грехах. Храни себя чистым" (1Тим.5,22).

Вот эти удивительные призывы слова Божия должны заставить нас задуматься. Что означает в нашей ситуации выйти из Вавилона греха? Некоторые православные христиане думают, что надо уезжать из Москвы. И уезжают. На их места приходят люди "кавказской национальности" и вселяются в их квартиры, и "черных" становится все больше, больше, больше... Все эти "жеребцы вороные", как они называются в апокалипсических текстах, оседают на нашей территории и чувствуют себя здесь очень комфортно.

Мы не должны сдавать Москву! Москва - это первопрестольная наша столица, и мы должны все сделать для того, чтобы ситуацию переломить. Как ее переломить? Прежде всего, надо организовывать религиозную миссию среди инородцев, то есть обращать их в православие. Тот инородец, который будет обращен в святую веру, - он уже становится нашим человеком, и он уже в наших рядах будет сопротивляться всемирному злу.

С другой стороны, мы должны внятно обозначить приоритеты коренного населения. Дело в том, что в Библии есть закон о коренном населении, коренном жителе. В Писании сказано, в Книге Деяний святых Апостолов, что для каждого народа Бог положил пределы обитания: "От одной крови Он произвел весь род человеческий для обитания по всему лицу земли, назначив предопределенные времена и пределы их обитанию" (Деян. 17,26). Как мы можем положить предел инородцам в их желании господствовать на чужой земле? Не входить с ними в экономические отношения. Ничего не покупать у них. Прежде всего, ничего у них не покупать. Вот если вы перестанете покупать у них виноград, яблоки, груши, вы знаете, что произойдет? Они поставят русских продавцов. Но это уже будет перелом ситуации, деньги пойдут к нашим братьям и сестрам, к русским. В Писании сказано: "будем делать добро всем, а наипаче своим по вере" (Гал.6,10). То есть нас Библия призывает делать добро всем, и когда я ездил в Чечню, мы помогали там всем, и русским и чеченцам, но Писание говорит: "наипаче своим по вере", то есть своим в первую очередь.

Если в нравственных законах не должно существовать понятия "свой - чужой", то в национальной и религиозной жизни такие понятия должны даже доминировать. В религиозной жизни "свой - чужой" - это "православный - еретик". Свои - православные, чужие - еретики. В национальной сфере это можно отнести к коренным жителям и пришельцам.

В Писании о пришельцах сказано очень много, особенно в Ветхом Завете. Сказано: "Пришельца не притесняй и не угнетай его" (Исх.22,21), но все это говорится так, что четко видно, что в Израильском, Иудейском теократическом царстве пришелец занимал только свою нишу и никуда не мог больше вылезти. Он не мог нагло превозноситься над коренным населением. А сейчас Москва окружена заставами этих "черных", они останавливают любого русского, который везет продавать продукты в Москву, предлагают ему продать их им за ту цену, которую сами назначают. Если он отказывается, его жестоко избивают, у него отбирают весь его товар, могут под-

жечь машину, и это обычно делается рядом с постами ГАИ. Те, щедро проплаченные, спокойно за всем этим наблюдают. Раньше, в древние времена, если эти "черные" выступали в поход против России, против них ставили заставы, их отбивали. А сейчас они покупают билеты на самолеты, на поезда, едут в личных автомобилях. Едут всё с той же целью в Россию - грабить, насиловать, убивать. Никто их не останавливает, они спокойно проникают через наши абсолютно прозрачные границы. Оттуда к нам идет поток наркотиков, поток оружия. Вы знаете статистику: кто совершает самое большое количество преступлений на территории Центральной части Российской Федерации? Лица "кавказской национальности", как сейчас говорят, кавказский народ.

Вот эта ситуация должна быть изменена. Потому что эти люди используют всемирным Вавилоном, они под контролем американских спецслужб, израильских моссадовских спецслужб, и когда им дают команду из Лондона, из Нью-Йорка или из Тель-Авива, они сразу включаются в какую-нибудь конфликтную ситуацию. Их задача - расшатать Россию так, чтобы Северный Кавказ отвалился бы целиком, чтобы русские жили за Ростовом-на-Дону. То есть, идет экспансия. Россия уже окружена военными базами, и когда республики Северного Кавказа полыхнут, американцы введут своих миротворцев, они скажут:

- Русские не могут навести порядок.

Поставят своих миротворцев между россиянами и кавказцами и будут командовать и там и там, что они и делают, например, в Афганистане. Они якобы защищают прогрессивных афганцев от афганцев-талибов, от афганцев-ваххабитов. К сожалению, у нас, у наших представителей власти парализована воля к сопротивлению, потому что эти люди напуганы. Каждый из них, который занимает какое-либо положение, буквально трепещет перед сильными мира сего. Какая-то негритянка может приехать и устроить очередной скандал! Кондолиза Райс - это страшная женщина, это апостол всемирного Вавилона. Она уже заявляла не один раз, что мир не может быть многополярным, он должен быть однополярным.

То есть все должны подчиняться власти Вашингтона, этого современного Вавилона. В Америке есть некая двойственность политической жизни, у них две столицы: одна экономическая, это Нью-Йорк, экономическая столица Вавилона, и политическая столица современного Вавилона - это Вашингтон. Когда Писание говорит: "Пал, пал", это свидетельствует о том, что падет экономическая столица Нью-Йорк и падет их политическая столица Вашингтон.

Великий русский историк, создатель теории пассионарности, Лев Николаевич Гумилев, писал, что Америка как государственно-этническое образование - это химера, которая рухнет очень резко, неожиданно, сокрушится в мгновение ока. Вы знаете, что когда в Америке какие-то конфликты, природные катаклизмы, сразу негры начинают нападать на белых, белые на негров, сразу начинается стрельба, расхищение всех магазинов, весь их хваленый порядок моментально рассыпается. Там достаточно электричество отключить - и всё, они начнут все вымирать в своих городах. Потому что у них всё на электричестве: холодильники, микроволновки, телефоны. Они уже не живут нормальной жизнью, отключить электричество - у них дверь не откроется. У них электрические замки, они из лифта не вылезут, так как там электрическая система закрытия дверей, они из метро не смогут выйти на улицу - все пронизано этими новейшими технологиями, и одним движением рубильника все оста-

навливается. И они хотя навязать и России такой же образ жизни. Это же очень легко - управлять людьми через один рубильник. И вы видите, какой ответственный господин занимается в нашей стране рубильником. Очень ответственный господин, мы даже боимся о нем сейчас сказать что-то плохое, а то этот рыжий гений электричества возьмет и отключит всех нас. Он может Кремль отключить, если ему станет интересно посмотреть, к чему это приведет!

Вот как они действуют на Кавказе? Они дают команду своим ваххабитам - надо убить какого-нибудь старейшину, какого-нибудь пожилого человека, и давай посмотрим, как люди к этому относятся. Они убили, и смотрят на реакцию общества, они такие эксперименты делают. Дают команду - надо убить какого-нибудь политика известного, посмотрим, что из этого получится? убивают человека - и они смотрят, пишут аналитические отчеты. Говорят им: надо на Нальчик напасть, прямо днем, - происходит нападение на город. Аналитики работают, смотрят, как и что получается, какая следует реакция; все это рассчитывается, это очень хитрая стратегия.

Братья и сестры, мы живем в очень лукавое время. Мы должны дорожить тем, что в нашем храме мы можем изучать Священное Писание, и мы можем анализировать современные события в свете Слова Божия. Потому что в том свете, в котором преподносит нам все события голубой экран, - в этом свете ничего не разглядишь. Это телевидение - оно так все преподнесет, что ничего не поймешь.

Итак, мы прочитали четвертый и пятый стихи, где говорится, что "грехи ее дошли до неба, и Бог вспомняту неправды ее", и далее: "Воздайте ей". То есть сначала звучит призыв выйти из Вавилона, никак не отождествлять себя с этой лукавой системой вещей, отделиться от них, чтобы не получить вместе с ними воздаяние, чтобы не испить вместе с ними чашу гнева. И когда призыв к исходу прозвучал, говорится: "Воздайте ей так, как и она воздала вам, и вдвое воздайте ей по делам ее; в чаше, в которой она приготавливала вам вино, приготовьте ей вдвое" (Откр.18,6).

"Посмотрите, как были уничтожены народы Вавилона. "Ей воздается вдвойне"... Каким образом "воздается вдвойне"? Сражаются святые, "поднимают мечи обоюдоострые". Происходят битвы, происходят убийства, разделения. Каким образом ей "воздается вдвойне"? Она, когда смогла преследовать христиан, умертвила плоть, но Вога не сокрушила. Сейчас ей "воздается вдвойне", и язычники уничтожаются, и идолы разбиваются"15 (Августин Иппонский, V век);

"Подобно чему и говорится: "воздайте ей", получившей славу в этой жизни и предававшейся наслаждениям, не задумавшейся о Божией воле. Ибо она говорит: "Не утрачу никогда царства, - ведь то, что она "вдова", означает лишение царства. - И не увижу горести!" Стало быть, по ее бахвальству тотчас постигнут ее беды. "Потому что силен Господь Бог", и никто Ему не воспрепятствует применить к ней суд и наказание; и мы сможем освободиться от нее по благодати Христа" (Экумений, VI век).

И далее: "Сколько славилась она и роскошествовала, столько воздайте ей мучений и горестей. Ибо она говорит в сердце своем: "сизу царицею, я не вдова и не увижу горести!" (Откр.18,7). Андрей Кесарийский так объясняет словосочетание "вдвое воздайте ей по делам ее": "Это говорится или к неповинным, претерпевшим много зла от правителей того города, потому что они своим тер-

пением скорбей служат причиной большего наказания своих мучителей".

Этот призыв "воздайте" обращен к тем, которые много уже претерпели от этого всемирного Вавилона. Вы видите, как в нашей стране люди страдают. У нас говорят:

- Давайте заниматься молодежью, давайте церковные молодежные программы создавать, всё - молодежи!..

А что такое молодежь? Это физически здоровые люди. Что они, инвалиды, что ли, какие-то, молодежь? Надо заниматься пожилыми людьми, вот ими надо заниматься. Ну, я понимаю, маленькими детьми надо заниматься: их надо укладывать спать, надо вовремя кормить. Ну а чего молодежью-то заниматься? Это здоровые, крепкие люди. В России надо обращать внимание на малолетних, детство у нас не защищено, и на пожилых людей, которые действительно нуждаются в помощи государства. А сейчас и государственные программы, и церковные программы ориентируют на молодежь, на этих сытых, здоровых и крепких. Они что, инвалиды, которым костыли надо раздавать? Им сейчас раздадут шприцы для наркотических инъекций. Просто приезжает благотворительная организация и в Москве раздаст:

- Вот вам одноразовые шприцы, чтобы вы не заразились.

Надо заниматься пожилыми людьми. Вот вы, люди, которые сейчас в болезнях, которые все свое здоровье потратили, трудясь в молодости. Вы же всю жизнь прожили честными тружениками, вами должно заниматься государство, а не этими здоровыми, сытыми, счастливыми, молодыми, прыгающими людьми. Видите, какие странные акценты в обществе? Смещение акцентов происходит. Это какие-то бесовские диверсии, на мой взгляд. "Молодежь, молодежь..." - а молодежи не нужна никакая помощь, они самодостаточные люди. Молодой может пойти и устроиться на любую работу, и будет зарабатывать деньги. Почему молодой человек должен становиться иждивенцем государства? А пожилой человек не может устроиться на любую работу. Во-первых, ему здоровье не позволяет, а во-вторых - его уже не возьмут ни на какую работу. Сейчас, если человеку за 45, его уже не берут никуда. Ему говорят:

- Вы безперспективны.

Перспективны молодые щеголи, лет 18-19, вот их трудоустраивают. А мы знаем из Библии, что настоящая жизнь патриарха Авраама началась, когда ему исполнилось 75 лет. Вот когда настоящая его жизнь началась. Он услышал призыв Божий: "пойди из земли твоей, от родства твоего и из дома отца твоего [и иди] в землю, которую Я укажу тебе" (Быт.12,1), - и началась его настоящая жизнь, это было в 75 лет. Так что у многих сидящих здесь все еще только впереди. Вы еще не вошли в духовную юность свою. И вы должны еще пережить это состояние. Поэтому очень важно, когда мы, священники, обращаем внимание на пожилых людей. Я считаю, что пожилые люди - это хранители веры. И мне очень радостно, что большинство моих слушателей - это именно пожилые люди. А где молодежь? Молодежь - у обновленцев, молодежь в сектах, молодежь в разных заблуждениях, во грехе. Молодость в нравственном смысле - это невменяемая пора в жизни человека. Пора невменяемости.

Только то общество, которое может заботиться о пожилых людях, которое проявляет заботу о старшем поколении, достойно называться христианским обществом. Помните, в книгах Царств описывается: одного царя избрали, и этот царь стал думать, на кого ему опираться - на молодых или на пожилых, и он избрал молодых. Советников набрал себе всех моло-

дых, и рухнуло все его царство. Рухнуло, ничего не осталось. Сейчас в мире культ молодости: посмотрите на эти "живые гробы", на туристов американских, японских, европейских. Страшно смотреть на них. Ходят, молодятся, бабушки, лет под 80, в шортиках, в мини-юбках... Что ж такое-то? Это имитация жизни. А имитация жизни происходит где? Когда в гробу человек лежит, а его накрашивают, гримируют, чтобы он выглядел помоложе.

Итак, братья и сестры, истинная молодость - это когда мы внешне призыву исхода, когда мы понимаем, что надо выйти из Вавилона греха. Как Авраам в 75 лет внял призыву покинуть Ур Халдейский, и избежал огня греховного, который сжег всех жителей Халдеи.

И Бог воздаст всемирному Вавилону. Сейчас все их политика обращена на молодых, почему? Потому что молодые - это солдаты, это пушечное мясо. Их легко обмануть, их легко совратить. А пожилого человека ты не превратишь в пушечное мясо - он человек опытный, человек битый, человек, который столько контузий греха пережил, что он уже возненавидел грех. Это человек, который выходит на магистральную прямую в Небеса. Он уже думает больше о будущей жизни, чем о преходящей земной.

И мы читаем далее: "Ибо она говорит в сердце своем: "сизу царицею, я не вдова и не увижу горести!" Вот эта Вавилонская блудница не считает себя вдовой. Как мы уже определились, блудница - это неверная жена, а вдова - это та, у которой муж умер.

Во Франции молодые анархисты по-французски пишут в метро, на улицах, на стенах домов: "Бог умер, Бог умер". Он для них умер, в их сердцах, потому что они умерли для Бога.

И вот эта Вавилонская блудница сидит и говорит: "я не вдова", то есть она как бы имитирует религиозность и говорит: "я не вдова, у меня есть небесный Жених".

Но она вдова, потому что Бог "умер" в западном мире. Они, точнее, умерли для Бога. Если проанализировать западное богословие, то мы уйдем в мертвое богословие. Там понятие Бога изгоняется из жизни. Сначала они отказываются от веры в чудеса, потом они отказываются от исповедания нравственных начал в догматах. И все это кончается тем, что религиозность умирает.

А она кричит: "Я не вдова, не вдова, то есть у меня есть муж, всё нормально!". Когда вожди всемирного Вавилона дают присягу на Библии, они говорят:

- Бог нам поможет.

У них и на долларе написано: "Бог нам поможет". Какой бог? Это и есть их бог - доллар. Это их бог. И там такая пирамидка изображена масонская, и сверху смотрит на всех такое всевидящее око этого масонского всемирного вавилонского сообщества. Они мертвы для Бога, и поэтому им кажется, что Бог умер. Они имитируют религиозность, поэтому блудница и восклицает: "сизу царицею, я не вдова и не увижу горести!". Но все это изменится.

И мы читаем 8 стих: "За то в один день придут на нее казни, смерть и плач и голод, и будет сожжена огнем, потому что силен Господь Бог, судящий ее" (Откр.18,8). Вот за эту самоуверенность "в один день придут на нее казни, смерть и плач и голод, и будет сожжена огнем, потому что силен Господь Бог, судящий ее". Они уже чувствуют, что это к ним приближается, они опасаются ядерного терроризма. Вспомним опять пророка Исаяю: "Вот, все вы, которые зажигаете огонь, вооруженные зажигательными стрелами, - идите в пламень огня вашего и стрел, раскалившихся вами! Это будет вам от руки Моей; в мучении умрете" (Ис.50,11). Ядерные технологии расплозуются по земле, ядерный терроризм становится реальнос-

тью наших дней, он вызовет череду ядерных межгосударственных военных конфликтов, и в конце концов все это всполохнет. Все это полыхнет. Как мы прочитали: "будет сожжена огнем, потому что силен Господь Бог, судящий ее".

И далее мы читаем о том, как рыдают, видя гибель торгового центра, этого всемирного Вавилона, разные люди: "И восплачут и возрыдают о ней цари земные, блудницы бывавшие и роскошествовавшие с нею, когда увидят дым от пожара ее" (Откр.18,9).

Помните, какой был дым над Нью-Йорком? Огромный, страшный дым от пожара, он все небо закрывал, этот дым.

"Это рыдание царей и купцов, и кормчих вавилонских можно понять двояко. С одной стороны, это может означать, что, когда в судный день пройдет вся слава мира, у нечестивых останется лишь жизнь прошедшая и они скажут: "Какую пользу принесло нам высокомерие, и что доставило нам богатство с тщеславием? Все это прошло как тень" (Прем.5,8-9). С другой стороны, когда в настоящем прекратится изобилие вещей и приблизится сокращение различных народов, отнимется возможность наслаждаться плотскими удовольствиями, которая прежде для утоления желаний извращенных людей присутствовала повсюду.

"Когда увидят дым от пожара ее", - то есть знак погибели, потому что дым восходит от огня. И в самом деле, в чем ином погибель и сокращение этого мира, если не в приближающемся огне геенны?" (Беда Достопочтенный, VIII век). Однажды произойдет окончательное уничтожение лукавой системы вещей. И те, которые мнили себя господами этого мира, они будут выбрасываться в окна, что Бог и показал на примере двух уничтоженных башен всемирного торгового центра в Нью-Йорке. Это был некий прообраз тех окончательных событий, которые грядут и которые неизбежно постигнут всю эту лукавую систему вещей.

И сказано: "стоя издали от страха мучений ее и говоря: горе, горе тебе, великий город Вавилон, город крепкий! ибо в один час пришел суд твой" (Откр.18,10). В один час, пал, пал, все гибнет, все сокращается, все уничтожается.

Андрей Кесарийский поясняет: "Мы думаем, что царями земными называются начальники". Начальники, то есть люди, которые начальники в своих странах, которые завязаны на торговых системах всемирного Вавилона.

Вы знаете, как Россия рвется во всемирную торговую систему, рвется проникнуть на этот рынок, где все продается, все покупается, все перекупается, все закладывается. Почему мы так стремимся в этот мир? Почему так алчем войти в эти отношения? Наверное, потому, что многие из нас, из России, захотели отождествить себя с этой всемирной системой вещей, не понимая того, что, если подобное отождествление произойдет, то мы разделим участь уничтожаемого Богом всемирного Вавилона.

Далее читаем: "И купцы земные восплачут и возрыдают о ней, потому что товаров их никто уже не покупает" (Откр.18,11). Торговый центр неперепродает уже товаров, никто не покупает ничего: "товаров золотых и серебряных, и камней драгоценных и жемчуга, и виссона и порфиры, и шелка и багряницы (торговый процесс остановился во всем мире, - О.С.) и всякого благовонного дерева, и всякого изделия из слоновой кости, и всяких изделий из дорогих дерев, из меди и железа и мрамора" (Откр.18,12). А также и: "корицы и финиана, и мира и ладана, и вина и елея, и муки и пшеницы, и скота и овец, и коней и колесниц, и тел и душ человеческих" (Откр.18,13).

Какая-то товарно-сырьевая бир-

жа, всё перекупают, всё перепродают, и вдруг все это рушится. Те люди, которые привыкли делать себе капитал на этих биржах, вдруг понимают, что они остались ни с чем. Все эти спекулянты которые наживаются на эксплуатации людей, терпят полное фиаско.

Далее сказано, чем еще торгует этот Вавилон: "и коней и колесниц, и тел и душ человеческих". Оказывается, не только колесницы, машины, на которых перемещаются люди, станут товаром, но и тела человеческие, человеческие души.

Андрей Кесарийский, живший в очень древние времена, пишет об этих колесницах и конях: "Употребление коней, колесниц и тел тоже, говорит, излишне. Колесницы - это всякого рода экипажи, потому что латинское слово "tedium" означает повозку". Всякого рода экипажи. Андрей Кесарийский тоже, похоже, был в пророческом духе, он видел эти автомобили всякого рода и даже ссылается на латинское слово "tedium", чтобы показать, что будет что-то такое неожиданное, то есть необычные какие-то колесницы. И продажа тел и душ человеческих.

Сейчас существует международный банк человеческих органов. В Южной Америке, в России, в Африке каждый день пропадают очень много детей, здоровых, крепких мужчин и женщин. Людей похищают, делают операции по удалению органов, а их, этих людей, кремируют или выбрасывают на улицы, а потом их обнаруживают без почек, без сердца, без печени, без других органов. То есть, само человеческое тело оказалось товаром. И богатые люди платят огромные деньги, чтобы иметь доступ к банку человеческих органов. Так как сейчас эти технологии очень быстро развиваются, то вполне возможно, что в ближайшее время для богатых людей будет доступна замена любого органа, постоянно будет обновляться их кровь. Возможно, что они даже будут очень долго жить, а простые люди будут умирать рано, самых здоровых из нас будут оперировать, вырезать наши органы и перепродавать богатым людям.

Я читал в одном журнале, что женщина, которая жила, по-моему, в Аргентине, потеряла сына, 12-ти лет. У него вырезали сердце. Она отправила письмо в христианский журнал, в котором пишет:

"Я не могу до сих пор понять, откуда у людей может взяться такая злость, такая ненависть к жизни моего ребенка. Я понимаю, что его сердце вырезали, чтобы поместить в грудную клетку другого ребенка, ребенка из богатой семьи. Но почему сердце моего сына должно биться в чужой груди? Почему кто-то так безжалостно похитил его, вскрыл его грудную клетку и вырвал источник жизни его тела?"

...Яне хочу жить в таком мире, но как христианка я не могу наложить на себя руки, и я каждый день теперь буду молиться, чтобы мне покинуть этот мир как можно быстрее, чтобы Господь меня забрал. Я не хочу жить в таком жестоком мире", - писала эта женщина из Южной Америки.

Дети, здоровые и крепкие мужчины и женщины пропадают в Москве, причем в Москве их уже не ищут. Все эти дела откладываются, заявления родственников закладываются в какие-то папки, и никто этим не занимается. Вы, наверное, видите передачу по телевизору, называется "Жди меня". И вы видите, сколько там фотографий пропавших людей висит на стенах. Многие из них оказались заложниками системы банка органов.

Торговля телами - это и проституция. Из нашей страны вывозят на конкурсы красоты детей, женщин, красивых мужчин, и там превращают их в проститутку. Торгуют ими, распоряжаются ими, и эти люди уже не могут вернуться, у них отбирают паспорта, их эксплуати-

руют. В самой Москве происходит сексуальная эксплуатация гастарбайтеров из Украины, из Молдовы: девушки приезжают сюда по объявлению о трудоустройстве, у них преступники отбирают паспорта и заставляют заниматься проституцией. Все это ужасно, все это ужасно!

И мы, христиане, должны понять, что все это и есть то общество, в котором мы живем. Это общество, в котором трудно жить, в котором больно жить, в котором невыносимо жить. Но жить здесь надо. Потому что сказано: "И свет во тьме светит, и тьма не объяла его" (Ин.1,5). Назначение христиан - принять участие в программе последней евангелизации, последнего великого света. Когда перед окончательной гибелью этого мира воссияет великий свет, о котором мы с вами читали, то есть будет последний призыв к людям, главным лейтмотивом которого будет призыв выйти из Вавилона. Выйди из Вавилона, уходи из Вавилона, освободись от него! Это - главный лейтмотив проповеди последних времен. Надо призвать людей выйти из той лукавой системы вещей, которая обречена, Бог ее накажет.

Итак, товаром для всемирного Вавилона являются кони (породистые), колесницы (дорогие), тела (органы) и души человеческие. Души человеческие! То есть, для них нет ничего святого.

И мы читаем далее с 14-го по 17-й стих: "И плодов, угодных для души твоей, не стало у тебя, и все тучное и блистательное удалилось от тебя; ты уже не найдешь его. Торговавшие всем сим, обогатившиеся от нее, станут вдали от страха мучений ее, плача и рыдая и говоря: горе, горе тебе, великий город, одетый в виссон и порфиру и багрянцами, украшенный золотом и камнями драгоценными и жемчугом, ибо в один час погубило такое богатство!" (Откр.18,14-17). Видите, те, которые как вампиры обогащались за счет страданий других, будут сокрушены гневом Бога.

И далее: "И все кормчие, и все пlyingие на кораблях, и все корабельщики, и все торгующие на море стали вдали" (Откр.18,17). Мы видим, что эта столица Вавилона находится на берегу моря, и все корабли становятся вдали, наблюдают, что там происходит.

"И, видя дым от пожара ее, возопи, говоря: какой город подобен городу великому!" (Откр.18,18). А какой сейчас самый великий город? Нью-Йорк. Огромный город. Самый богатый город мира. Но это не значит, что всемирный Вавилон - обязательно Нью-Йорк. В свое время это был Рим, в свое время это был тот самый Вавилон, который так и назывался Вавилоном. Ниневия была всемирным Вавилоном. Едом был всемирным Вавилоном. Египет был всемирным Вавилоном. Если наши времена не последние - не дай Бог, чтобы Москва стала всемирным Вавилоном, это было бы очень печально.

"И посыпали пеплом головы свои, и вопили, плача и рыдая: горе, горе тебе, город великий, драгоценностями которого обогатились все, имеющие корабли на море, ибо опустел в один час!" (Откр.18,19). "Опустел в один час". А далее говорятся радостные слова, это уже слова, обращенные к верующим людям: "Веселись о сем, небо и святые Апостолы и пророки; ибо совершил Бог суд ваш над ним" (Откр.18,20). То есть для верующих это будет духовное веселье. Духовное веселье - это не злорадство. Это, прежде всего, радость за себя, что смог выжить в лукавые, тяжелые времена, но это и радость о том, что справедливость все-таки восторжествовала. Те люди, которые торговали телами, человеческими органами, человеческой непорочностью, целомудрием, которые всех обобрали, получая жестокое, но заслуженное наказание. То есть, это будет

торжество справедливости Божьих судов, Божьих законов, Божьих уставов и постановлений. Пророки будут веселиться, потому что изреченное ими исполнилось, апостолы будут веселиться, потому что всё, что они изрекли над Вавилоном, исполнилось, и все увидят, как точно Откровение Библии, которое мы избрали для себя мерилом, относительно которого и оцениваем все происходящее на земле.

И мы читаем далее: "И один сильный Ангел взял камень, подобный большому жернову, и поверг в море, говоря: с таким стремлением повержен будет Вавилон, великий город, и уже не будет его. И голоса играющих на гуслях, и поющих, и играющих на свирелях, и трубящих трубами в тебе уже не слышно будет; не будет уже в тебе никакого художника, никакого художества, и шума от жерновов не слышно уже будет в тебе; и свет светильника уже не появится в тебе; и голоса жениха и невесты не будет уже слышно в тебе; ибо купцы твои были вельможи земли, и волшебством твоим введены в заблуждение все народы" (Откр.18,21-22).

"Таким образом, Иоанн называет Вавилон как бы большим брошенным жерновом", потому что ход времени всех любителей этого мира перемалывает, как жернов, и швыряет в круговорот. О них написано: "По кругу ходят нечестивые" (Пс.11,9)...

"И голоса играющих на гуслях, и поющих, и играющих на свирелях, и трубящих трубами в тебе уже не слышно будет. Говорит Иоанн, что пройдет веселость нечестивых и уже не будет. И указал причину, говоря: "Ибо купцы твои были вельможи земли", то есть в твоей жизни они обрели [все возможные] блага. "И волшебством твоим введены в заблуждение все народы. И в нем найдена кровь пророков и святых, и всех убитых на земле".

Разве тот же самый город убил апостолов, что и пророков и всех остальных святых? Но это город всех гордых, который Каин основал на крови своего брата, "и назвал город по имени сына своего: Енох" (Быт.4,17). То есть [это - город его] потомков, потому что все злые, наследующие себе, в которых и присутствует Вавилон, вплоть до конца мира преследуют Церковь Божью. Следовательно, в городе Каина проливается "вся кровь праведная от крови Авеля праведного до крови Захарии" - то есть [городе] народа и жрецов.

"Между храмом и жертвенником" (Мф.23,35), - то есть между народом и жрецами. Это сказано потому, что не только люди, но и жрецы сговорились о смерти Захарии. Это город, который умертвил пророков и побил камнями посланных к нему. Это города, который возводитя на крови, как написано: "Горе строящему город на крови и созидающему крепости неправдою!" (Авв.2,12) (Цезарий Арльский, VI век).

Вот это самые страшные слова - "голоса жениха и невесты не будет уже слышно в тебе", то есть диалог Церкви со своим Женихом - Христом - уже не будет слышно во всемирном Вавилоне. Общество станет абсолютно безблагодатным. Храмы будут, но в них не будет никакой благодати. Священники будут служить, но голоса Невесты и Жениха уже никто не услышит. Это будут мертвые церкви, мертвые религиозные системы, это будет умерший для Бога мир. Это самое страшное - когда не будет слышно голоса Жениха и Невесты. А то, что все их трубы, музыкальные программы перестанут играть, звучать - так слава Богу, что весь этот цирк закончится! А то, видите ли, нам говорят о культуре Запада:

- Это христианская культура. Какая христианская культура? у них религия Микки-Мауса! у них духовная культура Диснейленда. у них все на таком уровне. Они Библию



в прославлении Бога. В вопросе религиозном нет малых и великих. В Церкви всё наоборот - больший должен быть меньшим, господствующий должен быть всем слугою. Тут совсем другая логика. И когда мы в церкви иногда видим, что господствует логика мира, кто-то начинает превозноситься над другим, - это уже не христианство, это что-то другое. Иисус Христос явил пример подлинной высоты духовной жизни, когда на Тайной Вечери препоясался полотенцем, влил воду в умывальницу и умыл ноги Своим ученикам. Вот это величайший пример того, как должен осознавать свое величие, и в чем должен осознавать свое величие каждый христианин. Величие в уничижении. Если хотите быть великими, прославленными, то знайте, что это путь уничижения.

А надо стремиться к славе? Надо. В Писании сказано: "Как вы можете верить, когда друг от друга принимаете славу, а славы, которая от Единого Бога, не ищите?" (Ин.5.44). Оказывается, надо, но это слава самоуничижения: "кто из вас больше, будь как меньший, и начальствующий - как служащий" (Лк.22.26); "кто хочет быть большим между вами, да будет вам слугою" (Мк.10.43). Будь для всех рабом. Для вашего тела будет тяжело, а для души будет радостно смиряться, самоуничижаться, унижать себя.

И мы читаем далее - 6 стих: "И слышал я как бы голос многочисленного народа, как бы шум вод многих, как бы голос громов сильных, говорящих: аллилуйя! ибо воцарился Господь Бог Вседержитель" (Откр.19.6).

Опять мы видим, что "голос многочисленного народа" - как бы голос одного, голос, а не голоса. Как я уже сказал, это указывает на единоклющие верующих людей. Соборность - это очень важное состояние для народа Божия, мы должны стяжать соборность.

Сейчас наша духовная жизнь не совсем соборная. Она больше напоминает некую духовную ярмарку. Вы слышите, что проходят православные ярмарки, мы объявляем по радио "Радонез": тогда будет православная ярмарка - все вперед, бегом - ура!.. Но на этих ярмарках царит полное безобразие. Туда привозят мощи для того, чтобы на этих мощах зарабатывать деньги. И вот, стоят продавцы благодати мощей, человек прикладывается, бросает денежку, другой человек приходит, прикладывается, бросает денежку. Идет конвейер и ты не поймешь, то ли там торгуют, то ли там молятся, то ли там платят деньги, то ли почитают мощи.

Это очень странно, когда на ярмарки вывозят мощи. Мы просто привыкли к этому, а для любого нормального христианина это дико. Скоро на ярмарку вывезут Святые Дары и будут продавать. Платите на восстановление монастыря и причаститесь! Иконы чудотворные выставляют на ярмарках. Это - ярмарки религиозного тщеславия. Христиане так себя не должны вести. Продавать можно что? Воск, свечи, мед, иконы продавать можно, но не освященные, освященные ценные иконы уже не продают. Продавать можно крестики, опять же не освященные. То есть, торговля может быть, но превращать почитание мощей, почитание святых икон в элемент торговли, делать поводом для обогащения - неправильно.

Как профессор Осипов рассказывал: в один храм привезли мощи Георгия Победоносца в ковчеге, там выстроилась огромная очередь, а в этом же храме висит икона с дореволюционных времен, с частичкой мощей Георгия Победоносца. К этой иконе никто не подходит, а все выстроились к ковчегу. Стоит огромная толпа, стоят,

мучают себя, своих детей. И возникает вопрос: а почему же они не подходят к иконе, которая все время в этом храме? Безвыездно там находится. Или, может, они думают, что чем больше частица мощей, тем больше в ней благодати?! В Писании сказано: "...не мерою дает Бог Духа" (Ин.3.34). То есть мы не можем взвесить значимость благодати Духа Святого. Это нелепо, даже кощунственно предполагать, что есть какая-то мера благодати в большом объеме мощей и своя мера - в маленьком объеме мощей.

Когда мощи Андрея Первозванного привозили, в храме Христа Спасителя очередь ночью стояла, а в храме "Всех Скорбящих Радость" на Большой Ордынке находится икона с мощами апостола Андрея. Причем достоверно известно, как туда попали мощи. От отца Владимира Рожкова они были переданы отцу Борису Гузьякову, покойному настоятелю Ордынского храма, а отец Владимир Рожков получил их в 60-х годах от Римского папы Павла VI, потому что наши имели там делегацию на II Ватиканском соборе. А в Ватикан эти мощи попали из Константинополя во время второго Крестового похода. То есть всем четко известно, как эти мощи оказались в том-то и том-то месте. Но в одном случае, значит, их много, а в другом мало. Может быть, скоро очень богатые люди будут просить, чтобы их причащали большой ложкой. Вы - люди попроще, вас будут маленькой ложкой причащать, а их будут большой. Вот уж воистину ярмарка тщеславия.

Католики в свое время очень увлекались такими ярмарками, у них на праздник всех святых в Витенберге в Германии выносили мощи, и мощей было так много, что вся Германия стекалась. Там предлагали людям приложиться к Неопалимой Купине, к перу Архангела Гавриила, которое выпало из его правого крыла во время Благовещения Деве Марии. Можно было поклониться частичке яслей Господних, поклониться саже из печи, в которой в Вавилоне три отрока ходили в огне, поклониться мощам и слезам Вифлеемских младенцев. Причем, что интересно, в свое время некоторые верующие решили сосчитать, сколько правых рук Иоанна Крестителя имеется в Западной Европе. Они насчитали более ста пятидесяти правых рук Иоанна Крестителя. Речь идет о той руке, которая касалась головы Сына Божия... Более 150 рук! Что, это был многорукый человек, что ли?

Во всем надо знать меру. Потому что когда мы превращаем святых в товар, то могут быть махинации и подделки. Благодать будет действовать все равно, через все эти мощи, как подлинные, так и неподлинные, потому что есть такой закон духовной жизни - "по вере вашей да будет вам". Но все равно, мы не должны превращать нашу духовную жизнь в ярмарку тщеславия.

Профессор Алексей Ильич Осипов рассказывал, как в Испании один католический священник ушел в ислам. Его спросили:

- Зачем же ты ушел к мусульманам?

Он говорит:  
- А я видел, как папу Римского хоронили, там такие хорорывы водили вокруг него, такие хоры огромные пели, все правители собрались. И потом по телевизору я увидел, как хоронили короля Саудовской Аравии, Фатха. Его завернули в простыню, бегом отнесли на общее кладбище и закопали, без всяких речей, без хорорывов с кадилами. Просто так, смиренно.

Есть обаяние простоты древнего христианства. И вот, если мы хотим быть настоящими христианами, мы всегда должны ориентироваться на древних христиан. Их узнаваемая отличительная черта - это единоклющие, которого нам

недостает. У нас больший не становится слугой меньшего, а как князь господствует среди народа Божия; у католиков один Римский папа, а у нас каждый настоятель, каждый епископ, каждый благочинный становится таким микропапой. И не подойдешь к нему. К папе Римскому, говорят, каждый может подойти, сфотографироваться с ним на приеме, а у нас ситуация очень сложная. Разбивая одних идолов, мы не замечаем, как создаем других. А это серьезная проблема.

Итак, мы видим, что народ Божий после сокрушения всемирного Вавилона будет восклицать перед Богом, как мы прочитали: "И слышал я как бы голос многочисленного народа, как бы шум вод многих, как бы голос громов сильных, говорящих: аллилуйя! ибо воцарился Господь Бог Вседержитель".

Андрей Кесарийский поясняет: "Голос народа и вод многих и громов" - означает звучность песнопений ангельских и всех небесных сил безчисленных, как их некогда разумели под водами, "яже превыше небес" (Пс.148.4).

И далее пишет: "С ними же поет славу Богу весь собор праведных. Господь Иисус Христос через Свое человеколюбие воцарился над всеми, которыми раньше обладал, как Творец, Он будет царствовать со властью, как Царь и Судья".

Итак, мы видим единоклющие хора ангельского и хора человеческого. Мы видим, что Господь Иисус Христос воцарился не через Свой статус Сына Божия, а через Свое человеколюбие, как пишет святой Андрей Кесарийский. Вы видите, как Христос устанавливает Свою власть? Не с позиции диктата силы, высоты Своего духовного положения, а через человеколюбие.

Вот если кто из вас слушал вчерашнюю передачу на радио "Радонез", помнит, что мы обсуждали очень актуальные вопросы. Есть люди, которые борются с сектами, но борются полицейскими методами. Они говорят:

- Надо арестовывать, хватать, судить!..

И так далее. Безумцы, они не имеют никакого отношения к христианству. Христос воцаряется в День Суда, после сокрушения Вавилона через человеколюбие. Если мы хотим помочь заблудшим людям, мы должны возлюбить их, возненавидев ересь. Я вот полемизирую со сторонниками тоталитарной теории, с некоторыми православными, но я никогда не называю их по именам, и не буду называть. Почему? Потому что я полемизирую с заблуждением, а не с людьми. Мне говорят:

- Назовите имена ваших противников.

А зачем? Надо полемизировать с заблуждением, а не с человеком, который сейчас может разделять эти заблуждения, а завтра он придет в себя и будет нормальным человеком. Так и вы, братья и сестры, вы должны ненавидеть ереси, но любить еретиков. А если кто имеет раздражение против всех и всего, это будет не христианский дух, это будет какой-то совсем другой дух. Помните, как Господь ответил апостолам, "сынам громовым", когда самаряне не приняли Господа в свое селение? Апостолы говорят:

- Господи! хочешь ли, мы скажем, чтобы огонь сошел с неба и истребил их, как и Илия сделал?

Господь отвечает:  
- Не знаете, какого вы духа. (Лк.9.54-55).

Мы должны знать, какого мы духа. Если мы христиане, то дух Христов, дух человеколюбивый должен быть в нас. А если не христиане, то что ж тогда поделаться...

И мы читаем с вами 7-й стих: "Возрадуемся и возвеселимся и воздадим Ему славу; ибо наступил брак Агнца, и жена Его приготовила себя" (Откр.19.7).

Владика Аверкий поясняет:

"... предмет ликования составляет

то, что наступает время празднования брака Агнца. Под "браком" или "брачным пиршеством" разумеется вообще состояние духовного веселья Церкви. Под женихом Церкви разумеется Агнец - Господь Иисус Христос, Глава таинственного Своего Тела; под невестой и женой Агнца разумеется Церковь (см. Еф.5.25). Самый брак означает тесное соединение Господа Иисуса Христа с Его Церковью".

Итак, великая радость началась на Небе. Вавилон всемирный уничтожен, народ Божий приходит к власти, и устанавливается мессианское Царство, единение Церкви со своим Небесным Женихом Иисусом Христом. Это особое состояние, когда верующие осознают свою причастность к мессианскому брачному пиру. Когда Церковь осознает, что она Невеста Христова во всей совокупности верующих чад Божиих. Если Церковь это осознает, то слава Богу!

Вот у католиков были такие серьезные перегибы: там люди не осознавали соборное состояние Церкви как Невесты, а отдельно взятые католики персонально - вы слышите, персонально! - считали себя невестами.

Был такой у них святой Иоанн Креста, его так звали - Иоанн Креста. Так вот он считал себя персональной невестой Иисуса Христа. И он кричал:

- Отдаюся, Господи, отдаюся! - прямо в храме сидел, кричал.

Была у них одна такая святая, Тереза, та кричала:

- Я слышу, как мне с Небес Христос свистнул громко, я на Его свист отвечаю, бегу к нему, Жених мой свистит мне прямо с облаков, зовет к Себе.

Это профессор Осипов приводил такие интересные примеры.

Я говорил уже: действительно, вот по тому, как понимаются святые и святость в разных верах, можно понять, что там происходит, в этих верах. Если вам кто-то с облака свистнет, я думаю, вы сразу догадаетесь, что это бес какой-то свистит с облаков, подмигивает и зовет. Мне один православный даже говорил:

- Я подхожу в храме к иконе Архистратига Божия Михаила, а он мне как моргнет и говорит: "Коля, держись, крепись, атаманом будешь". Я отошел, смутился я очень сильно. Думаю, такое внимание ко мне, такое внимание!..

Поэтому, братья и сестры, мы не должны в себе культивировать некую индивидуальность в духовной жизни. Индивидуализм в духовной жизни недопустим. Намного предпочтительнее единоклющие святых, которые поют, и даже трудно понять: то ли там Ангелы солируют, то ли там святые солируют - они все поют как один голос. Как один голос!

Соборность - это и есть такое состояние, когда персоналия не имеет значения. Не в том смысле, что она обезличилась - святые Отцы говорят, что каждая личность имеет значение для Бога, и ради тебя одного, грешник, Христос сошел бы на землю и умер бы на Кресте! Но при всем при этом сам верующий человек должен осознавать себя частью народа Божьего. В единстве любви Евангелия. Иначе мы впадём в какой-то индивидуализм, который непонятно куда нас приведет.

"...и жена Его приготовила себя". Следующий стих: "И дано было ей облечься в виссон чистый и светлый; виссон же есть праведность святых" (Откр.19.8). Вы видите, брачный пир в разгаре. Причем он описывается здесь как еврейская свадьба. Иоанн Богослов был евреем, и вот эти образы, которые ему были даны, они очень напоминают то, как по еврейским законам в Ветхозаветной Церкви невесту выдавали замуж. Надо заметить, что древние иудеи очень серьезно относились к невестам.

Однажды был случай, когда одна

невеста сопровождалась пляшущими родственниками, друзьями, к жениху. Царь евреев Агриппа увидел, что ведут невесту, и снял с себя корону и поклонился ей до земли. Его спросили:

- А почему ты так поклоняешься этой невесте, она же из простой семьи.

Он сказал:  
- Я каждый день ношу на себе корону, а она только один раз в жизни.

Как у нас, когда венчают молодых, над ними держат венцы, так и в древнем Израиле тоже надевали на жениха и на невесту корону.

Почтить невесту очень важно, если она сохранила девство, если она в чистоте, в белизне идет к жениху; надо радоваться, что такое происходит.

Но самое великое чудо мессианского брачного пира - это соединение Церкви со Христом, которое будет уже неразлучным соединением. Оно будет неслиянно, нераздельно, неизменно, как истинное Человечество Иисуса Христа по отношению к его истинному Божеству. Вот в этом Халкидонском соединении истинного Человечества Иисуса Христа с истинным Божеством раскрывается и тайна взаимоотношения Бога с Церковью, с Его Церковью. Наши отношения с Богом в конце концов будут нераздельны, неразлучны, неизменны, но и неслиянны, то есть все равно субординация будет оставаться. Мы всегда будем помнить, что мы тварь, а Он Творец. Эту дистанцию никогда нельзя забывать. По благодати верующие будут как боги, но по благодати, а не по сути. Это разные вещи. И такое соединение и есть обожене.

И вот, мы видим, как облеченная "в виссон чистый, светлый" Невеста идет. Андрей Кесарийский пишет: "Виссон указывает на светлость добродетелей, в которую одета Церковь, на тонкость в ведении и высоту размышления и созерцания Божественных оправданий". Вот здесь Андрей Кесарийский подсказывает нам, что такое виссон: "виссон же есть праведность святых".

Праведность святых не есть достояние их индивидуальной деятельности. По истолкованию Андрея Кесарийского, это следствие того оправдания, которое совершается Кровью Иисуса Христа. А я вам напомню, что юридическое понятие самого термина "оправдание" означает "оправдан", значит, "никогда не был виновен".

Вот что нам принес Христос! То есть Он всецело Своей Кровью омыл наши души, смыл с нас скверну греха так, что мы в глазах Бога оказываемся людьми, которые невиновны. Оправданы, то есть никогда не были виновны. Но мы знаем о себе, что мы были виновны. Но Господь так радикально нас изменил, что мы оборачиваемся назад, на свое прошлое, на греховную жизнь, и понимаем, что это совсем какой-то другой человек был. Нам некоторые напоминают о нашей греховной жизни, говорят:

- Да ты вспомни, что ты делал-то? А нам так невозможно, конечно, неудобно, но мы в то же время удивляемся. Мы не узнаем, не находим в себе прежнего состояния. Потому что те удивительные перемены, которые от Бога, они настолько радикальны, что в Библии они сравниваются с новым рождением. Новое рождение...

Продолжение следует

Дорогие братья и сестры! Газета "Донские православные вести" распространяется во славу Божию, но в связи с дополнительными полосами цена на печать газеты значительно возросла. Поэтому молитвенно просим вас о пожертвованиях для покрытия типографских расходов на выпуск очередных номеров.